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Applicazioni lineari 4

Argomenti: applicazioni lineari

Prerequisiti: tutto sulle applicazioni lineari e cambi di base

Difficolta: »x+»»

Nella seguente tabella sono assegnati uno spazio vettoriale V', un po’ di condizioni che
determinano univocamente un’applicazione lineare f : V' — V, ed una base di V. Si chiede di
determinare la dimensione Dy del ker, la dimensione D; dell'immagine, la dimensione Dy

dell'intersezione tra ker e immagine (nota bene: questa intersezione ha senso solo perché lo
spazio di partenza coincide con quello di arrivo), ed infine la matrice che rappresenta f usando

in partenza ed arrivo la base assegnata.

1’4 Condizioni Base Dk | D; |Dgny| Matrice
2 (1,2) — (-1,1) v =(—1,2) 15 -23
1] ® (1,0) = (2,2) n=01-3 | 9% |9 |z3%
N | e (1,1) = (2,6) v =(3,2) 43 -1
)| (1.3) — (0.0) w=w3y | 17|71 5 e
3)| & (0,1)— (1,1) v = (1,1) 1 1
)| = (—1.2) — (2.2) =01 | T171]0 oo
Q) (1,0,1) — (1,1,—1) v =(1,1,—1) ’
R3 (2,2,0) —(3,3,—8) v =(-1,-1,1) || 2 O Vo=V, -
0,1,1) — (2,2,-2) | w=(21,1) e=~lg 240 BAE
(1,0, 15— (1, 1,—1) v = (1,-1,2) 3 3713
5| R (2,2,0) — (3,3,—3) bl 1L-11) | 2|1 10 |w=
0,1,1) — (2,2, -2) vs = (—1,2,1) XA
(1,0,2) —(—17,27,7) v = (1,0,0) 2 1 -0
(| r® (1,1,0) — (0,—1,1) =110 |12 |0 |03
0, 1,T) - (—7,11,3) vs = (1,1,1) 114
(1,0,—1,0) — (1,1,0,0) | wv;=(1,0,0,1) 52 3 % %
7| m (0,1,0,—1) = (0,0,1,1) | ©=(0,1,0,1) | 2 |2 | O S| 3 %%
(1,0,1,0) — (1,1,1,1) vs = (0,0,1,1) 11 2 o
(0,1,0,1) — (3,3,2,2) vy = (0,0,0,1) 5.6 -3 -3
3 — 322 vy =g’ © o-1o
: 2 — 2z vy = 12 |2 00 =
| %I v AR RN S e
= 1—0 vy =a>+1 0010
241 —-224 v, =1 1 4 2 0O
__ e +2— a2t +2 Vo= _—loo o o
3) R@[I] 2?2 — 22 +3 vg = 2 Z Z O T o111
< r—x244 vy = z° 0000
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